

问贵

屯兰矿事故相关责任人受处理

新华社山西古交2月23日电(记者 晏国政 陈忠华)山西焦煤集团22日深夜紧急作出决定,免去发生爆炸事故的西山煤电集团屯兰矿矿长、总工程师职务,撤销屯兰矿安全副

矿长职务。

山西焦煤集团同时决定,由西山煤电集团公司一副总经理兼任该矿矿长、一副总工程师兼任该矿总工程师,西山煤电集团安监局一负责人担任安全副矿长。

赔偿

标准不低于每人20万

据新华网山西古交2月23日电(记者 崔浩天)记者23日从山西焦煤屯兰矿瓦斯爆炸事故抢险救援指挥部新闻发布会上了解到,屯兰矿瓦斯爆炸事故善后工作已经展开。

山西省安委会副主任刘德政说,随着事故搜救工作的结束,当前屯兰矿瓦斯爆炸事故处理的工作重点将转变到医疗救护、安抚善

后、维护矿区稳定、事故原因调查、搞好企业安全生产五个方面。

刘德政表示,按照山西省委省政府的要求,山西焦煤屯兰矿将按照国家规定对事故遇难者进行赔偿,赔偿标准将不低于每人20万元人民币;同时,保险理赔已经介入,启动了工伤保险和意外伤害保险两项保险的理赔程序。

救治

三名危重伤员伤情明显好转

新华社山西古交2月23日电(记者 崔浩天)记者23日从山西屯兰矿瓦斯爆炸事故抢险救援指挥部新闻发布会上了解到,截至23日上午,屯兰矿瓦斯爆炸事故的5名危重伤员中,有3名伤员情况明显好转,其余两名生命体征平稳。

山西省卫生厅副厅长王俊在新闻发布会上说,事故发生后,山西省卫生部门及时有力地组织了救援和救护工作,出动41台救护车,100多名医疗专家参与救治。伤员救治也引起卫生部的高度重视,一名副部长已带领专家赶到山西指导救治。23日上午有关部门接到医院方面报告,在各医院收治的114名伤员中,26名较重伤员经过专家的全力

抢救,21人已经脱离生命危险;5名伤情危重的人员中,经专家会诊,全力救治,3人伤情明显好转。

据介绍,事故发生后,山西省属和太原市的7家重点医院组成了6支医疗队和专家组,分别在古交矿区的各家医院组织抢救;太原地区68个高压氧舱全部启动,100余名呼吸、神经内科方面的医疗专家参与了治疗。

记者23日在收治伤员的西山古交矿区总医院看到,高压氧舱中的伤员正在治疗,部分伤员还有头痛的症状,一些轻伤员已经可以下地活动。但是医生表示,一氧化碳中毒的治疗需要长期吸氧和密切观察,所以没有同意伤员出院。

讲述

“戴上自救器走到井口昏倒”

22日上午,一个20岁出头的矿工坐在矿井边,呆呆地注视着匆匆来去的救援人员。“本来应该是我值班,可是我因要算工资而和另外一个同事换了班。他,直到现在还没有上来。”这个不愿意透露姓名的年轻人低声说。年轻人所在的采煤组有9人被困井下,其中3人已被救出送到医院,其他人生死未卜。“他们和我岁数差不多,大都没有结婚。”他悲伤地说。

侥幸获救的27岁的薛还成是山西省静乐县人,2005年1月到屯兰矿上工作。“出事前没有任何征兆。”他回忆说。事故发生时,小薛说他们只是“感觉有点呛”。凌晨3时30分许,井上有人通知说主风机坏了,要求他们往外撤。“这时候井下的电已经断了。”他说。

幸好小薛上岗前接受过一个月的安全培训。他走了四五十分钟后,距矿井还有二三百米的时候感觉到

缺氧,于是赶快戴上自救器。尽管如此,他在到达立井时,还是晕了过去。直到5时30分许他才醒来,发现自己已经躺在病床上。和他一起住院的还有35岁的李成生。“2点半左右我感觉有点呼吸不畅,过了一会,队里的瓦斯员和安全员就通知往上撤。”李成生回忆说,“往上走了半个小时左右,我闻到巷道里的臭味越来越浓,有点吸不进气。巷道里的烟雾也很大,附近十几米远的人只能听到说话声,看不到人影。”

尽管戴上了自救器,李成生在距离立井还有六七百米的时候还是感觉有点走不动了。但他和两个同伴互相搀扶着打气,等到救援人员把他们扶出立井后,他就什么都知道了。

西山煤电古交矿区总医院的医生告诉记者,被救矿工大部分是一氧化碳中毒,如果不及时抢救,他们可能会留下后遗症。

(据《楚天金报》)



屯兰矿难

伤员得到良好救治

2月23日,伤员在山西古交矿区总医院接受治疗。

2月22日凌晨,山西焦煤集团西山煤电屯兰矿井下发生爆炸事故,目前已造成74人死亡,114名伤员在医院接受观察、治疗。

新华社记者 高学余 摄

启示

抢险救援后

事故处置重点转向何方?

□新华社记者 杜宇

23日已是山西屯兰矿难发生的第二天,随着抢险救援工作的结束,事故处置的重点将转向何方?

记者在采访中了解到,救治伤员、调查事故、做好善后工作,将是下一阶段屯兰矿难处置的重点,同样也是难点。

【伤员救治】莫忘心理疏导

鼻孔插着吸氧装置,黄色的药水顺着输液管缓慢下流,正在山西省人民医院接受治疗的被救矿工张庆高,在妻子的陪伴下,静静躺在205病房。

不时的头晕、恶心折磨着他,虽然没有说话,但是从紧蹙的双眉,瞬间痛苦的表情上可以看得出来:他很难受。

据这家医院的院长张汉伟介绍,这些矿工多是吸入大量一氧化碳中毒的。目前,有114名受伤矿工在多家医院接受观察、治疗。

事故发生后,中央领导指示,要全力救治伤员。山西省内7个大医院的41台救护车、68台高压氧舱投入救护,全省组织了7支医疗队,100余名呼吸、神经内科方面的医疗专家参与了治疗。卫生部还专门派出两名专家来到山西指导医疗救治。

23日上午,参与救治的另一家医院山西医科大学第二医院院长肖传实表示,包括5名重症伤员的全部受伤矿工有望在3周之内痊愈。

生命体征平稳,是不是意味着受伤矿工救治结束呢?医疗专家并不这样认为,他们提出来,加强对受伤矿工的心理

疏导,随着治疗的深入,越发显得重要。

一位女专家说:“我接触到的一个50多岁的受伤矿工,目前,从医学角度看,他的生命体征平稳,可却存在严重的恐惧恐慌感,他的眼前总是浮现煤矿倒塌矿工流血的画面。我们正在给他作心理疏导。”

【事故调查】深究原因责任

安全监管总局一位工作人员说:“22日上午7点,我接到通知,立即到单位集合,赶赴事故现场。”

由于上午没有北京至太原的航班,安全监管总局局长骆琳率领工作组成员8点多乘汽车赶赴事故地山西焦煤集团屯兰矿。

屯兰矿是山西焦煤集团西山煤电公司的一座现代化大矿,年生产能力400多万吨。作为一家国有大矿,安全技术装备、安全监控能力、安全防范意识应该都是比较强的,为什么还会出现局部瓦斯爆炸的事故,着实令人深思。

一位不愿透露姓名的业内人士说:“只要按照有关安全生产的操作规程工作,就不会发生瓦斯爆炸事故,但凡发生这样的事故,一定是存在违规操作。”

记者在采访中了解到,个别受伤矿工还提到用来防范一氧化碳中毒的自救器打不开。

目前,以安全监管总局局长骆琳为组长的国务院山西省焦煤集团屯兰矿“2·22”特别重大瓦斯爆炸事故调查组已经组成。按照常规运作模

式,调查组下设技术组,详细调查分析事故原因,严查事故责任。

目前,屯兰矿矿长和总工程师已被免职,分管安全生产工作的副矿长已被撤职。

【善后工作】要像对待亲人那样为他们解决实际困难

遇难矿工家属牛翠霞,只有34岁,丈夫走了,留下两个孩子,一个8岁,一个5岁。她眼含热泪,低头不语。陪伴她的嫂子心疼地说:“家里还有老人,她现在是上有老,下有小啊!”

面对这场突如其来的横祸,亲属的悲痛之情可想而知,但是他们的坚强同样令人动容。牛翠霞的哥哥牛殿林

说:“事情已经发生了,我们总要去面对。我们一定会照顾好我妹妹,还有孩子和老人。”

“深入细致”是做好遇难矿工善后工作的关键,讲政策,讲感情,一对一地开展遇难矿工家属的抚慰工作,在这个阶段显得尤为重要。

据山西省安委会副主任刘德政介绍,按照山西省委省政府的要求,有关部门已启动事故善后工作,山西焦煤屯兰矿将按照国家规定对事故遇难者进行赔偿,赔偿标准将不低于每人20万元人民币;同时,保险理赔已经介入,启动了工伤保险和意外伤害保险两项保险的理赔程序。

要像对待亲人那样为他们解决实际困难,这是对逝者最大的慰藉。(据新华社)



新华社记者 高学余 摄